o9 TADRIS-N Correction
Exercice n°1

Soit ABCD un parallélogramme de centre O tels que AB = 2a, AD =a et BAD = % .(aeR’).

19) a) Faire une figure claire et propre.
b) Calculer AB- AD en fonction de a.
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2°) On désigne par I le milieu de [AB]. - A
a) Calculer AC-DI en fonction de a. e . A
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b) Déduire que le triangle CDI est rectangle en 1 [
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3°) Soit I’ensemble A = {M, MeP tels que MA? = MC? =a’+f7 .

a) Montrer que AC =a+/7.
2

.
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b) Montrer que pour tout point M du plan : MA* = MC* = 20M - AC..
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¢) Déterminer et construire I'ensemble A .
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4°) Soit I’ensemble I' = {M, MeP tels que ||m+ ﬁ": ||W|| 3
a) Montrer que I' est I’ensemble des points M du plan tels que MC* = 4MI°.
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b) On désigne par G le barycentre des points pondérées (l.@;t (C,-1).
Montrer que I est un cercle de centre G dont précisera le rayon.
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Exercice n°3

Soit f la fonction définie sur |1, +oo[ par f(x) =

x= 1

1) a) Montrer que pour tous réels distincts a et b de |1, +oo[ on a

f(b) — f(a)—(b—a)(l—(al 1)(b ) . .
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b) Etudier alors le sens /dé)vi*latlon de f su@t sur [2, +oo|
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¢) En déduire que f admet sur ]1, +oo[ un minimum que I’on déterminera
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2) le plan est rapporté a un repére orthonormé (0,7, J). Soit A(2,1), M un point de
(0,7) d’abscisse x > 1. La droite (AM) coupe la droite A: y = x en un point N ,1, =¥

a) montrer que N(& , ﬁ)
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RSN Devoir de controle 1

Prof. M-Fethi
~Exercice n°1

Soit ABCD un parallélogramme de centre O tels que AB =2a, AD =aet BAD = g (aek).

19) a) Faire une figure claire et propre.
b) Calculer AB-AD en fonction de a.
2°) On désigne par I le milieu de [AB].
a) Calculer AC-DI en fonction de a.
b) Déduire que le triangle CDI est rectangle en 1.

3°) Soit I’ensemble A = {M, MeP tels que MA? -~ MC? =af7 }.
a) Montrer que AC =a+/7.

b) Montrer que pour tout point M du plan : MA® - MC* = 20M - AC..
¢) Déterminer et construire I’ensemble A .

4°) Soit I'’ensemble I' = {M, MeP tels que HMA + MBII = ||MC|| ;-

a) Montrer que I' est I’ensemble des points M du plan tels que MC* = 4MI°.
b) On désigne par G le barycentre des points pondérées (1,4) et (C,-1).
Montrer que I est un cercle de centre G dont précisera le rayon.

Exercice n°2

Soit ABCD un rectangle de centre O et K le barycentre des points pondérés
(C,2)et (A,—-3)
1) Soit A= {M € P tel que MA? — MC? = —AC?}. Montrer que A est la droite
perpendiculaire a (AC)en A
2) Soit C = {M € P tel que 2MB.MD = 3MA?}.
a) Montrer que KA. (AB + AD) = %K A?

b) En déduire que K € C

¢) Montrer que pour tous points M du plan . MB.MD = MA.MC
d) En déduire I’ensemble C

3) Montrer que A est tangente a C
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Exercice n°3

Soit f la fonction définie sur |1, +oo[ par f(x) = %

1) a) Montrer que pour tous réels distincts a et b de |1, +oo[ on a
1

f)—fla)=0-a)A -5
b) Etudier alors le sens de variation de f sur ]1,2] et sur [2, +oo|
¢) En déduire que f admet sur ]1, +oco[ un minimum que I’on déterminera
2) le plan est rapporté a un repere orthonormé (0,7, ). Soit A(2,1), M un point de
(0,7) d’abscisse x > 1. La droite (AM) coupe la droite A: y = x en un point N
a) montrer que N (ﬁ ; ﬁ)

b) on désigne par S(x) l’aire du triangle OMN. Déterminer la valeur de x pour

laquelle S(x) est minimale et préciser cette valeur
~ Exercice n°4

x—Vx
x+Vx

1) soit f la fonction définie sur ]0, +-oo[ par f(x) = . Montrer que f est borné

sur |0, +oo[
X

2) soit g la fonction définie par g(x) = —

Montrer que g admet un maximum

’ 1
égal as sur IR
x*42x

3) soit h la fonction définie sur IR par h(x) = il

a) montrer que —1 est le minimum de h sur IR
b) I'’équation h(x) = —2 admet-elle des solutions dans IR ? justifier
€) montrer que h est une fonction affine par intervalles

d) tracer C, dans un repére orthonormé (0,7, ]
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Exercice n°5

{_f(::)=2+ b—x; =<4
1. f est la fonction définie sur = par : T -4
= : 1
flz) Ja=2 T >
(a) Etudier la continuité de f a gauche et a droiteen 4 .
(b) Est-ce que g est continue en 4 ?
Hi(o) = % x>0
jon dsfinie st Rivar VZEE1-1
2. h est la fonction définie sur = par: h(m) = - i B
h(0) =0
Etudier la continuité de h en 0
f(zx) = 2% z<0

3. Soit @ un nombre réel et f une fonction définie sur X par: {f(a:) e dk 520

Déterminer la valeur de a pour que f soit continue en 0.

Tadris.TN : ETUDE EN LIGNE / DOUROUS DA3M & TADAROK








Produit scalaire.

r

C )J//(/(K) 7.
Soit ABCD un parallélogramme de centre O tels que AB = 2a, AD = a et BAD = g (aeR)).

1°) a) Faire une figure claire et propre.
b) Calculer AB-AD en fonction de a.
2°) On désigne par | le milieu de [AB].
a) Calculer AC-DI en fonction de a.
b) Déduire que le triangle CDI est rectangle en 1.

3°) Soit I’ensemble A = {M, MeP tels que MA? - MC? =a2+/7 }.
a) Montrer que AC = a7,

b) Montrer que pour tout point M du plan : MA2 — MC? = 20M- AC .
c) Déterminer et construire 1’ensemble A .

4°) Soit I’ensemble ' = {M, MeP tels que HW\+ WBH = HM—CH}

a) Montrer que I est I’ensemble des points M du plan tels que MC? = 4MI?.
b) On désigne par G le barycentre des points pondérées (1,4) et (C,-1).
Montrer que I est un cercle de centre G dont précisera le rayon.

r

Cozrvere 2.
Le plan est rapporté a un repére orthonormé R :(O,T,])
On considére les points A(6,0), B(6,3)et C(6,8).
On désigne par D est le projeté orthogonal de C sur(OB).

1°) a) Calculer BO-BC.
b) En déduire la distance BD.

c) Calculer cos(OBC) .

2°) a) Calculer BO-BD et BA-BD.
b) En déduire les coordonnés du point D dans le repere R.

=

Coacretiv 5.
Le plan est rapporté a un repére orthonormé (OT]) :
On donne les points A(2,0)et B(— \/5\/5)

1°) a) Montrer que le triangle OAB est isocele.
b) Calculer OA-OB. Déduire AOB puis placer les points A et B.

2°) On désigne par | le milieu de [AB].
a) Calculer OA-Ol.

b) Déduire cos(%) puis sin(%nj.

D
%’f,\/x
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Cr

Coaccte ¥ .-

Soit ABCD un carré de cdté a (a<R’, ) et de centre O.

Soit les points E et | tels que BE =2BD et | est le milieu du segment[AB].
1°) a) Faire une figure claire et propre.

b) Calculer AC-AB et AC-AE.
2°) a) Calculer AB-DB, en déduire AE-AB.

b) Vérifier que AE =a~/5, en déduire la valeur de cos(BAE).

3°) Soit les ensembles A = {M e P; tels que MA-AB = az}

(C) :{M e P, tels que MA? + MB? =13a2}.
a) Veérifier que E e AN (C).
b) Déterminer puis construire A et (C).

4°) Soit I’ensemble I" = {M e P; tels que % = \/E} .
a) Veérifier que pour tout point M du plan ; 2MD? - ME* = MB? —4a°.

b) Montrer que I’ensemble I est un cercle de centre B dont précisera le rayon.
c) Montrer que I et A sont tangents dont précisera le point de contact.

D
%’f’m
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Soit ABCD un rectangle de centre O et K le barycentre des points pondérés

(C,2)et (A,—3)

1) Soit A= {M € P tel que MA* — MC?* = —AC?}. Montrer que A est la droite
perpendiculaire a (AC)en A

2) Soit € = {M € P tel que 2MB.MD = 3MA?}.

Montrer que KA. (AB + AD) = %KA2

a)
b) En déduire que K € C

¢) Montrer que pour tous points M du plan . MB.MD = MA.MC
d) En déduire 'ensemble C
3) Montrer que A est tangente a C

2

Soit f la fonction définie sur |1, +oo[ par f(x) = xx_ -

I) a) Montrer que pour tous réels distincts a et b de |1, +oo[ on a
1

fB) = f@ = (- )1~ 5
b) Etudier alors le sens de variation de f sur ]1,2] et sur [2, 400
¢) En déduire que f admet sur |1, +oo[ un minimum que I'on déterminera
2) le plan est rapporte a un repere orthonorme (0,7, ). Soit A(2,1), M un point de
(0,7) d’abscisse x > 1. La droite (AM) coupe la droite A: y = x en un point N
X X
a) montrer que N (E , E)
b) on désigne par S(x) laire du triangle OMN. Déterminer la valeur de x pour

laquelle S(x) est minimale et préciser cette valeur







I) soit f la fonction définie sur |0, +oo[ par f(x) = i;—‘/\; Montrer que f est borné

sur |0, +oo[
2) soit g la fonction définie par g(x) = ﬁ Montrer que g admet un maximum
¢gal a% sur IR

x%4+2x
[x+1|+1

3) soit h la fonction définie sur IR par h(x) =

a) montrer que —1 est le minimum de h sur IR
b) I'équation h(x) = —2 admet-clle des solutions dans IR ? justifier
c) montrer que h est une fonction affine par intervalles

-

d) tracer C), dans un repere orthonormeé (0,7, ]
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Soit ABCD un parall¢logramme de centre O tels que AB =2a, AD = a et BAD = g .(aeRk’).

1°) a) Faire une figure claire et propre.

b) Calculer AB-AD en fonction de a.
29) On désigne par I le milieu de [AB].

a) Calculer AC-DI en fonction de a.
b) Déduire que le triangle CDI est rectangle en 1.

3°) Soit I’ensemble A = {M, MeP tels que MA? - MC* =a*\[7 }.
a) Montrer que AC =a+/7.

b) Montrer que pour tout point M du plan : MA* —MC? = 20M- AC .
¢) Déterminer et construire I’ensemble A .

4°) Soit I’ensemble I = {M, MeP tels que ||M—'A + WB" = ||W||]

a) Montrer que I' est I’ensemble des points M du plan tels que MC* =4MI°.
b) On désigne par G le barycentre des points pondérées (1,4) et (C,-1).
Montrer que I' est un cercle de centre G dont précisera le rayon.

Soit ABCD un rectangle de centre O et K le barycentre des points pondérés
(C,2)et (A,—-3)
1) Soit A= {M € P tel que MA? — MC? = —AC?}. Montrer que A est la droite
perpendiculaire a (AC)en A
2) Soit € = {M € P tel que 2MB.MD = 3MA?}.
a) Montrer que KA. (AB + AD) = %K A?
b) En déduire que K € C

¢) Montrer que pour tous points M du plan . MB.MD = MA.MC
d) En déduire I’ensemble C

3) Montrer que A est tangente a C
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2

Soit f la fonction définie sur |1, +oo[ par f(x) = xx—_1

1) a) Montrer que pour tous réels distincts a et b de |1, +oo[ on a
= (b — ———
b) Etudier alors le sens de variation de f sur ]1,2] et sur [2, +oo[
¢) En déduire que f admet sur ]1, +oo[ un minimum que I’on déterminera
2) le plan est rapporté a un repere orthonormé (0,7, j). Soit A(2,1), M un point de
(0,7) d’abscisse x > 1. La droite (AM) coupe la droite A: y = x en un point N
X X
a) montrer que N (: ; ;)
b) on désigne par S(x) 'aire du triangle OMN. Déterminer la valeur de x pour

laquelle S(x) est minimale et préciser cette valeur

{f(z):?-!— 5—z: <4
1. f estla fonction définie sur X par: T—4
- H Bt
flz) o= T >
(a) Etudier la continuité de f a gauche et a droiteen 4 .
(b) Est-ce que g est continue en 4 ?
h(z) = % z>0
5 spe s - 3 2 T:'=1
2. h est la fonction définie sur 2 par: ) = vz '; B0
h(0) =0
Etudier la continuité de hen 0
flz) = 2% <0

3. Soit a un nombre réel et f une fonction définie sur X par:
flz)=z+a: <0

Déterminer la valeur de a pour que f soit continueen 0.
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Produit scalaire.

r

C )J//(/(K) 7.
Soit ABCD un parallélogramme de centre O tels que AB = 2a, AD = a et BAD = g (aeR)).

1°) a) Faire une figure claire et propre.
b) Calculer AB-AD en fonction de a.
2°) On désigne par | le milieu de [AB].
a) Calculer AC-DI en fonction de a.
b) Déduire que le triangle CDI est rectangle en 1.

3°) Soit I’ensemble A = {M, MeP tels que MA? - MC? =a2+/7 }.
a) Montrer que AC = a7,

b) Montrer que pour tout point M du plan : MA2 — MC? = 20M- AC .
c) Déterminer et construire 1’ensemble A .

4°) Soit I’ensemble ' = {M, MeP tels que HW\+ WBH = HM—CH}

a) Montrer que I est I’ensemble des points M du plan tels que MC? = 4MI?.
b) On désigne par G le barycentre des points pondérées (1,4) et (C,-1).
Montrer que I est un cercle de centre G dont précisera le rayon.

r

Cozrvere 2.
Le plan est rapporté a un repére orthonormé R :(O,T,])
On considére les points A(6,0), B(6,3)et C(6,8).
On désigne par D est le projeté orthogonal de C sur(OB).

1°) a) Calculer BO-BC.
b) En déduire la distance BD.

c) Calculer cos(OBC) .

2°) a) Calculer BO-BD et BA-BD.
b) En déduire les coordonnés du point D dans le repere R.

=

Coacretiv 5.
Le plan est rapporté a un repére orthonormé (OT]) :
On donne les points A(2,0)et B(— \/5\/5)

1°) a) Montrer que le triangle OAB est isocele.
b) Calculer OA-OB. Déduire AOB puis placer les points A et B.

2°) On désigne par | le milieu de [AB].
a) Calculer OA-Ol.

b) Déduire cos(%) puis sin(%nj.

D
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Coaccte ¥ .-

Soit ABCD un carré de cdté a (a<R’, ) et de centre O.

Soit les points E et | tels que BE =2BD et | est le milieu du segment[AB].
1°) a) Faire une figure claire et propre.

b) Calculer AC-AB et AC-AE.
2°) a) Calculer AB-DB, en déduire AE-AB.

b) Vérifier que AE =a~/5, en déduire la valeur de cos(BAE).

3°) Soit les ensembles A = {M e P; tels que MA-AB = az}

(C) :{M e P, tels que MA? + MB? =13a2}.
a) Veérifier que E e AN (C).
b) Déterminer puis construire A et (C).

4°) Soit I’ensemble I" = {M e P; tels que % = \/E} .
a) Veérifier que pour tout point M du plan ; 2MD? - ME* = MB? —4a°.

b) Montrer que I’ensemble I est un cercle de centre B dont précisera le rayon.
c) Montrer que I et A sont tangents dont précisera le point de contact.

D
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Soit ABCD un rectangle de centre O et K le barycentre des points pondéres
(C,2)et (A,—3)
1) Soit A= {M € P tel que MA* — MC?* = —AC?}. Montrer que A est la droite
perpendiculaire a (AC)en A
2) Soit € = {M € P tel que 2MB.MD = 3MA?}.
a) Montrer que KA. (AB + AD) = %KA2
)

b) En déduire que K € C

) Montrer que pour tous points M du plan. MB.MD = MA.MC
d) En déduire I'ensemble C
3) Montrer que A est tangente a C












Produit scalaire.

r

C )J//(/(K) 7.
Soit ABCD un parallélogramme de centre O tels que AB = 2a, AD = a et BAD = g (aeR)).

1°) a) Faire une figure claire et propre.
b) Calculer AB-AD en fonction de a.
2°) On désigne par | le milieu de [AB].
a) Calculer AC-DI en fonction de a.
b) Déduire que le triangle CDI est rectangle en 1.

3°) Soit I’ensemble A = {M, MeP tels que MA? - MC? =a2+/7 }.
a) Montrer que AC = a7,

b) Montrer que pour tout point M du plan : MA2 — MC? = 20M- AC .
c) Déterminer et construire 1’ensemble A .

4°) Soit I’ensemble ' = {M, MeP tels que HW\+ WBH = HM—CH}

a) Montrer que I est I’ensemble des points M du plan tels que MC? = 4MI?.
b) On désigne par G le barycentre des points pondérées (1,4) et (C,-1).
Montrer que I est un cercle de centre G dont précisera le rayon.

r

Cozrvere 2.
Le plan est rapporté a un repére orthonormé R :(O,T,])
On considére les points A(6,0), B(6,3)et C(6,8).
On désigne par D est le projeté orthogonal de C sur(OB).

1°) a) Calculer BO-BC.
b) En déduire la distance BD.

c) Calculer cos(OBC) .

2°) a) Calculer BO-BD et BA-BD.
b) En déduire les coordonnés du point D dans le repere R.

=

Coacretiv 5.
Le plan est rapporté a un repére orthonormé (OT]) :
On donne les points A(2,0)et B(— \/5\/5)

1°) a) Montrer que le triangle OAB est isocele.
b) Calculer OA-OB. Déduire AOB puis placer les points A et B.

2°) On désigne par | le milieu de [AB].
a) Calculer OA-Ol.

b) Déduire cos(%) puis sin(%nj.

D
%’f,\/x

s s A www.Tadris.TN B)55.635.666 5126222159 (D






Cr

Coaccte ¥ .-

Soit ABCD un carré de cdté a (a<R’, ) et de centre O.

Soit les points E et | tels que BE =2BD et | est le milieu du segment[AB].
1°) a) Faire une figure claire et propre.

b) Calculer AC-AB et AC-AE.
2°) a) Calculer AB-DB, en déduire AE-AB.

b) Vérifier que AE =a~/5, en déduire la valeur de cos(BAE).

3°) Soit les ensembles A = {M e P; tels que MA-AB = az}

(C) :{M e P, tels que MA? + MB? =13a2}.
a) Veérifier que E e AN (C).
b) Déterminer puis construire A et (C).

4°) Soit I’ensemble I" = {M e P; tels que % = \/E} .
a) Veérifier que pour tout point M du plan ; 2MD? - ME* = MB? —4a°.

b) Montrer que I’ensemble I est un cercle de centre B dont précisera le rayon.
c) Montrer que I et A sont tangents dont précisera le point de contact.

D
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Soit ABCD un rectangle de centre O et K le barycentre des points pondérés

(C,2)et (A,—3)

1) Soit A= {M € P tel que MA* — MC?* = —AC?}. Montrer que A est la droite
perpendiculaire a (AC)en A

2) Soit € = {M € P tel que 2MB.MD = 3MA?}.

Montrer que KA. (AB + AD) = %KA2

a)
b) En déduire que K € C

¢) Montrer que pour tous points M du plan . MB.MD = MA.MC
d) En déduire 'ensemble C
3) Montrer que A est tangente a C

2

Soit f la fonction définie sur |1, +oo[ par f(x) = xx_ -

I) a) Montrer que pour tous réels distincts a et b de |1, +oo[ on a
1

fB) = f@ = (- )1~ 5
b) Etudier alors le sens de variation de f sur ]1,2] et sur [2, 400
¢) En déduire que f admet sur |1, +oo[ un minimum que I'on déterminera
2) le plan est rapporte a un repere orthonorme (0,7, ). Soit A(2,1), M un point de
(0,7) d’abscisse x > 1. La droite (AM) coupe la droite A: y = x en un point N
X X
a) montrer que N (E , E)
b) on désigne par S(x) laire du triangle OMN. Déterminer la valeur de x pour

laquelle S(x) est minimale et préciser cette valeur





I) soit f la fonction définie sur |0, +oo[ par f(x) = i;—‘/\; Montrer que f est borné

sur |0, +oo[
2) soit g la fonction définie par g(x) = ﬁ Montrer que g admet un maximum
¢gal a% sur IR

x%4+2x
[x+1|+1

3) soit h la fonction définie sur IR par h(x) =

a) montrer que —1 est le minimum de h sur IR
b) I'équation h(x) = —2 admet-clle des solutions dans IR ? justifier
c) montrer que h est une fonction affine par intervalles

-

d) tracer C), dans un repere orthonormeé (0,7, ]
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Soit ABCD un parall¢logramme de centre O tels que AB =2a, AD = a et BAD = g .(aeRk’).

1°) a) Faire une figure claire et propre.

b) Calculer AB-AD en fonction de a.
29) On désigne par I le milieu de [AB].

a) Calculer AC-DI en fonction de a.
b) Déduire que le triangle CDI est rectangle en 1.

3°) Soit I’ensemble A = {M, MeP tels que MA? - MC* =a*\[7 }.
a) Montrer que AC =a+/7.

b) Montrer que pour tout point M du plan : MA* —MC? = 20M- AC .
¢) Déterminer et construire I’ensemble A .

4°) Soit I’ensemble I = {M, MeP tels que ||M—'A + WB" = ||W||]

a) Montrer que I' est I’ensemble des points M du plan tels que MC* =4MI°.
b) On désigne par G le barycentre des points pondérées (1,4) et (C,-1).
Montrer que I' est un cercle de centre G dont précisera le rayon.

Soit ABCD un rectangle de centre O et K le barycentre des points pondérés
(C,2)et (A,—-3)
1) Soit A= {M € P tel que MA? — MC? = —AC?}. Montrer que A est la droite
perpendiculaire a (AC)en A
2) Soit € = {M € P tel que 2MB.MD = 3MA?}.
a) Montrer que KA. (AB + AD) = %K A?
b) En déduire que K € C

¢) Montrer que pour tous points M du plan . MB.MD = MA.MC
d) En déduire I’ensemble C

3) Montrer que A est tangente a C
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2

Soit f la fonction définie sur |1, +oo[ par f(x) = xx—_1

1) a) Montrer que pour tous réels distincts a et b de |1, +oo[ on a
= (b — ———
b) Etudier alors le sens de variation de f sur ]1,2] et sur [2, +oo[
¢) En déduire que f admet sur ]1, +oo[ un minimum que I’on déterminera
2) le plan est rapporté a un repere orthonormé (0,7, j). Soit A(2,1), M un point de
(0,7) d’abscisse x > 1. La droite (AM) coupe la droite A: y = x en un point N
X X
a) montrer que N (: ; ;)
b) on désigne par S(x) 'aire du triangle OMN. Déterminer la valeur de x pour

laquelle S(x) est minimale et préciser cette valeur

{f(z):?-!— 5—z: <4
1. f estla fonction définie sur X par: T—4
- H Bt
flz) o= T >
(a) Etudier la continuité de f a gauche et a droiteen 4 .
(b) Est-ce que g est continue en 4 ?
h(z) = % z>0
5 spe s - 3 2 T:'=1
2. h est la fonction définie sur 2 par: ) = vz '; B0
h(0) =0
Etudier la continuité de hen 0
flz) = 2% <0

3. Soit a un nombre réel et f une fonction définie sur X par:
flz)=z+a: <0

Déterminer la valeur de a pour que f soit continueen 0.
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Produit scalaire.

r

C )J//(/(K) 7.
Soit ABCD un parallélogramme de centre O tels que AB = 2a, AD = a et BAD = g (aeR)).

1°) a) Faire une figure claire et propre.
b) Calculer AB-AD en fonction de a.
2°) On désigne par | le milieu de [AB].
a) Calculer AC-DI en fonction de a.
b) Déduire que le triangle CDI est rectangle en 1.

3°) Soit I’ensemble A = {M, MeP tels que MA? - MC? =a2+/7 }.
a) Montrer que AC = a7,

b) Montrer que pour tout point M du plan : MA2 — MC? = 20M- AC .
c) Déterminer et construire 1’ensemble A .

4°) Soit I’ensemble ' = {M, MeP tels que HW\+ WBH = HM—CH}

a) Montrer que I est I’ensemble des points M du plan tels que MC? = 4MI?.
b) On désigne par G le barycentre des points pondérées (1,4) et (C,-1).
Montrer que I est un cercle de centre G dont précisera le rayon.

r

Cozrvere 2.
Le plan est rapporté a un repére orthonormé R :(O,T,])
On considére les points A(6,0), B(6,3)et C(6,8).
On désigne par D est le projeté orthogonal de C sur(OB).

1°) a) Calculer BO-BC.
b) En déduire la distance BD.

c) Calculer cos(OBC) .

2°) a) Calculer BO-BD et BA-BD.
b) En déduire les coordonnés du point D dans le repere R.

=

Coacretiv 5.
Le plan est rapporté a un repére orthonormé (OT]) :
On donne les points A(2,0)et B(— \/5\/5)

1°) a) Montrer que le triangle OAB est isocele.
b) Calculer OA-OB. Déduire AOB puis placer les points A et B.

2°) On désigne par | le milieu de [AB].
a) Calculer OA-Ol.

b) Déduire cos(%) puis sin(%nj.

D
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Cr

Coaccte ¥ .-

Soit ABCD un carré de cdté a (a<R’, ) et de centre O.

Soit les points E et | tels que BE =2BD et | est le milieu du segment[AB].
1°) a) Faire une figure claire et propre.

b) Calculer AC-AB et AC-AE.
2°) a) Calculer AB-DB, en déduire AE-AB.

b) Vérifier que AE =a~/5, en déduire la valeur de cos(BAE).

3°) Soit les ensembles A = {M e P; tels que MA-AB = az}

(C) :{M e P, tels que MA? + MB? =13a2}.
a) Veérifier que E e AN (C).
b) Déterminer puis construire A et (C).

4°) Soit I’ensemble I" = {M e P; tels que % = \/E} .
a) Veérifier que pour tout point M du plan ; 2MD? - ME* = MB? —4a°.

b) Montrer que I’ensemble I est un cercle de centre B dont précisera le rayon.
c) Montrer que I et A sont tangents dont précisera le point de contact.
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Soit ABCD un rectangle de centre O et K le barycentre des points pondéres
(C,2)et (A,—3)
1) Soit A= {M € P tel que MA* — MC?* = —AC?}. Montrer que A est la droite
perpendiculaire a (AC)en A
2) Soit € = {M € P tel que 2MB.MD = 3MA?}.
a) Montrer que KA. (AB + AD) = %KA2
)

b) En déduire que K € C

) Montrer que pour tous points M du plan. MB.MD = MA.MC
d) En déduire I'ensemble C
3) Montrer que A est tangente a C







